

据央视新闻 记者从东航江西分公司获悉,昨日10:30,中国东航全球首架C919国产大飞机执行MU7817次航班平稳落地南昌昌北国际机场,这是C919飞机在癸卯兔年的首次飞行,C919飞机100小时验证飞行再添新航点。

C919飞机当天共执行MU7817/8和MU7819/20两个虹桥南昌往返航班。验证飞行主要模拟整个航班包括签派放行、旅客登机、飞行员的操作、机务维修等运行过程,检验航空公司各个专业系统安全运行C919飞机的能力。

据悉,C919飞机在飞抵南昌之前,已在上海、北京、成都、西安、海口、青岛、武汉、济南等8座城市、9座机场密集开展验证飞行任务,后续还将根据计划继续前往合肥、南京、太原、上海浦东等航点。在C919完成最后阶段的航线验证飞行后,中国民航局将对验证结果进行审定和检查,确认东航具备安全运行C919飞机的能力,并颁发相应的运营许可。

中国东航有望在2023年春正式开启C919商业载客运营,届时C919将出现在南昌、上海、北京等地的精品航线上。

## 市四套班子领导新春走访慰问

## 送祝福 鼓干劲 抓开局

本报讯 (记者朱文君 李彤)人勤春来早,奋进正当时。昨日是春节假期后首个工作日,受市委书记王晖委托,市委副书记、市长吴新明,市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任,党组书记书记庄中秋,市委副书记、宣传部部长沈雷等市四套班子领导来到市相关单位走访调研,看望慰问机关干部以及各民主党派、工商联负责同志,勉励大家坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,认真落实中央和省、市委决策部署,全力营造“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的浓厚氛围,抢抓机遇,真抓实干,奋力推动中国式现代化南通新实践开好局、起好步。

在市委、市人大、市政府、市政协

和市纪委监委、市委组织部、宣传部、统战部、政法委,市发改委、工信局、财政局、商务局、各民主党派、工商联、税务局等单位,每到一处,吴新明一行都与大家亲切交流,送上新春祝福和诚挚问候,畅谈新一年的工作打算。

吴新明说,过去一年,全市上下在省委、省政府和市委正确领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,以必胜信心凝聚必胜力量,以非常之举应对非常之难,扎实推进“一枢纽五城市”建设,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,有效守护了人民生命安全和身体健康;全力稳大底盘、抓发展,扎实开展“三个年”活动,深入实施“三个三年”计划,为全省“勇挑大梁”作出南通贡献;着力推动张靖皋长江大桥、海太长江隧道、北沿江高铁、通苏嘉甬高铁相继开工,南通新机场前期工作全面提速,战略性交通基础设施取得全方位重大突破;用心用情保障改善民生,久久为功优化生态环境,在极不寻常、极不平凡的年份创造了殊为不易的业绩。吴新明说,成绩的取得离不开全市广大干部群众的团结奋斗,在此,代表市委、市人大、市政府、市政协向大家表示衷心的感谢。

看到各个部门各条战线工作秩序井然,干部职工精神饱满、干劲十足,吴新明说,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年,做好各项工作事关全局、影响长远。当前,南

通进入新一轮黄金机遇期的大势不可阻挡。要认真落实“四敢”重大要求,充分认识抢抓机遇的重要性和紧迫性,以时不我待的紧迫感、只争朝夕的使命感,功成有我的责任感,一着不让抢抓机遇、真抓实干,持续推进“三个年”活动和“三个三年”计划,在实现做大总量、提升质量、调优结构“三大目标”上全面发力,在提升创新、产业、交通、城市“四大能级”上持续用力,在激发跨江融合、优江拓海、园区扩能“三大动力”上精准着力,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,不断把潜在优势转化为实实在在的发展胜势,加快建设“一枢纽五城市”,打造全省高质量发展重要增长极,勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵。

强信心 稳增长

节后首个工作日,处处收心聚力奋战“开门红”——

## “卯”足干劲 发奋“兔”强

新春上班第一天,元气满满谋新篇。江海大地迅速开启新一年的“奋斗模式”,各行各业以动如脱兔般奔跑跳跃的姿态吹响高质量发展的新号角。各地、各单位、各企业第一时间收心归位,并然有序谋划工作,用快干实干击鼓催征,为全面推进中国式现代化南通新实践写下生动注脚。

跃动兔:早谋快干跑出新节奏

人勤春早。昨日,我市各县(市、区)工作人员上班第一天就投身到火热的工作中,把“七虎竞南通”的精气神儿转化为锐意进取的实干举措。

上班,市委常委、通州区委书记张建华就来到区发改委,了解产业发展、项目建设等情况。“我们紧盯关键指标,确保经济运行高质量。”发改委主任倪健忠表示,今年助力主导产业加快集聚,推动新型电子元器件、装备制造、高附加值汽车零部件等产业迈向价值链中高端。

如东县委书记陈慧宇和县委副书记、县长陈雷带领相关部门负责人

专题视察水质攻坚工作。来到栟茶镇兴凌村EPCO农污建设工程现场,陈慧宇与所在镇及相关部门负责人研究探讨因地制宜采取纳管式、集中式、分散式等多种模式治理农村生活污水的措施,要求“改一户成一户”。

在建项目抓进度,竣工项目抓投产。如皋市长江镇党委书记,如皋港工业园区党委书记许微一到岗,便深入项目建设一线。2023年,长江镇将招商力量下沉到产业园区,瞄准主导产业上下游攻坚行业龙头、专精特新“小巨人”企业。

“年前我们根据客商的具体要求,遴选了若干地块和厂址,召开视频会议,详细介绍营商环境政策、厂房条件等。”启东市合作镇副镇长龚黄健迎来了来自西安的客商,陪同客商前往厂区实地走访。

崇川区市政和绿化管理局局长曹建军携相关部门人员来到唐闸镇街道,对大南新村老旧小区改造准备工作进行现场调研。今年,崇川将对大南新村等40个老旧小区实施改造。

走进海安市江苏铭利达科技有限公司,公司常务副总经理雷崇福介绍,员工到岗后迅速从“过年模式”切换到了“工作模式”,助力企业开好局、起好步。

海风猎猎,响亮的桩锤敲击声响起通州湾湾沙—冷家沙海域,南通港通州湾港区三港池1#—3#码头工程兔年第一根钢管桩顺利完成沉桩施工。作为南通承载国家战略的重要平台,通州湾示范区以“五园一城一基地”为载体,不断提升枢纽能级、产业能级、城市能级。

祥瑞兔:暖企稳岗提升新温度

大年初七,市行政审批局市场准入处处长吉祥上班不到1小时,已完成了5家企业开办的流程审核工作。吉祥介绍,近期加紧推进企业登记档案网上查询服务落实落地,通过“互联网+政务服务”的方式,实现企业登记档案“查立得、得即用”,为企业融资、招投标、上市等经营活动提供服务支持。新的一年,市行政审批局进一步升级企业开办数字化服务,以更

简的流程、更优的体验,助力激发市场主体创新创业的强大动能。

“年前最后一天,节后上班第一天,我们都在谋划同一件事:如何为打造‘万事好通’一流营商环境更好地贡献市监力量。”市市场监管局党委书记、局长秦艳秋介绍,围绕营商环境提优,今年通过实施“旗舰领航”“小微提升”“筑基提质”等三大举措,厚植“南通制造”质量优势,推动企业做优做强、产业质量齐升。

“正月初八,市人力资源市场就有一场大型现场+直播招聘会,第一批赴外招聘的队伍也整装待发。”市人社局党组成员、局长助理朱卫东介绍,抢抓节后企业用工“高峰期”和劳动者求职就业“黄金期”,人社部门全力搭好供需对接平台,为经济发展实现“开门红”提供人力资源保障。“创响江苏”春风行动赴外招聘系列活动,全市计划组织16条线路,端出1.2万余个就业岗位,强化与对口地区劳务对接合作,切实保障我市企业用工需求。(下转A2版)



昨日,工人正在车间进行入轴工序,加紧赶制一批出口英国的电机组订单。位于海门经济技术开发区的美奥迪电机(南通)有限公司是一家意大利独资企业,专业生产同步交流发电机,产品销往世界各地,在同行业中具有很强的影响力。2022年,公司应税销售2.48亿元,同比增长19.83%。

记者 季侃昇摄

节后第一天海门“火力全开”

25个项目开工  
18个项目签约

A2

时隔三年红红火火再出发  
启东天汾国际五金交易会  
线上线下双火爆

吴新明新春走访慰问企业时强调  
奋力实现一季度“开门红”

本报讯 (记者李彤)昨日,兔年新春首个工作日,市委副书记、市长吴新明赴海门区走访慰问部分重点企业,代表市委、市政府送上新春祝福,感谢企业长期以来为南通经济社会发展所作的贡献。他强调,各地各部门要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记近期重要讲话精神,以“开局即决战、起步就冲刺”的状态,抢抓机遇,乘势而上,奋力实现一季度“开门红”,为全面推进中国式现代化南通新实践开好局起好步提供坚强支撑。

“今年总体情况怎么样?”吴新明一行首先来到招商局重工(江苏)有限公司,详细了解去年销售额和今年订单情况。当前,企业按照“一地两厂、管理融合、资源共享、精简高效”的原则,坚持高端海工和豪华邮轮建造“双轮驱动”,目前在手订单饱满,交付期已排至2027年。吴新明听后十分高兴,关切地询问企业年后的招工用工和劳动力回流情况,并指出南通的船舶海工产业离不开招商局重工的大力支持,各地各部门要真正“想企业所想、急企业所急”,他叮嘱属地政府要一如既往地关心、支持重点企业发展,多措并举打好政策“组合拳”,助推企业做大做强。

通光集团有限公司是一家集通信、电力、智能装备和电力能源综合服务于一体的现代化大型企业,专注于输电线缆、装备电缆和光通信领域的产品研发,今年一季度订单充足,生产处于满负荷状态。吴新明实地察看航空航天装备线缆生产车间,与企业负责人深入交谈,详细了解产品工艺、产业链现状以及市场前景等情况,并为其良好业绩和强劲势头感到振奋。他希望企业在新的一年里更好满足市场需求,进一步加强与苏南、上海同类企业的产业协同、创新协作,加大在通投资力度,不断开拓发展新空间,为地方经济社会发展贡献更多力量。(下转A2版)

27年来从未间断

105岁高龄张柔武  
捐出节后首笔爱心款

本报讯 (通讯员郭楠 见习记者范锐)“上午好,张柔武先生去年的慈善资金让我们代转交给总会……”昨日上午,春节后上班的第一天,市慈善总会副秘书长夏丽梅就收到南通师范八二届幼师班张荣芬的信息和2000元微信转账。

夏丽梅立刻致电张荣芬了解详情,张荣芬说正月初三,她和同学们相约去给老师张柔武拜年,一见面,张先生就掏出一个信封,委托她向市慈善总会捐赠2000元。老人表示往年都是春节前捐赠,去年因为自己一直生病住院没有来得及,但心里一直记挂着。“先生的大爱情怀深深感动着我们,所以我们八二届幼师班的同学们也都奉献了一份爱心,集体捐赠3000元;另外还有先生好友团的朋友们,也捐赠1300元,请一并收下……”市慈善总会工作人员怀着敬意收下了这三笔珍贵的善款,开具了捐赠证书及捐赠票据,并向张先生及参与捐赠的爱心人士致以节日的问候与诚挚的感谢。

张謇嫡孙女张柔武先生出生于1919年,今年已是105岁高龄。早在上世纪50年代,张柔武先生就积极投身慈善公益活动,向南通市社会福利院等公益机构捐款捐物。1997年市慈善总会成立后,张柔武先生曾任第一届理事会副会长。此后,每年春节前夕张柔武先生都会向市慈善总会捐赠善款,希望帮助困难群众过一个暖心年,27年来从未间断。(下转A2版)

紫琅 快评

## 踔厉奋发启新程

在中国传统文化中,兔被称为瑞兔、五兔,代表着机敏睿智、纯洁美好。兔年放眼江海大地,春意盎然、生机勃发,人们动如脱兔、奋跃而上。

春节的喜庆与热闹还萦绕于心,新的征程已拉开帷幕。面对机遇与挑战,抢抓机遇才能掌握主动权,快节奏才能换来快发展。全市上下的精力、注意力已经从“过节”状态转为“工作”状态,为全年稳增长抢占先机、把握主动。政企和鸣,各行各业对开局起步的工作谋得早、有章法,出台举措及时精准,生动诠释了“一年之计在于春”的现实图景。

新年新局,在锐意进取中开创。只要我们保持良好态势,发挥独特优势,就一定能够在高质量发展中闯出新路走在前列勇当尖兵。

·朱蓓宁·

新春走基层  
通州建总发力“南通建造”品牌建设  
转型升级  
进阶建筑业“全能冠军”

■A2看南通·要闻

市县12345  
与110对接联动

南通出台实施意见全面推进

■A3看南通·要闻